

为职工说事 解职工烦恼

宁海县胡陈乡首创五星级工作室
倾听职工烦心事

本报讯 记者张浩星 通讯员王頔报道 近日,宁海县胡陈乡利用“职工之家”“青年之家”等固定载体,创新推出“职工说事”制度,破解“职工有事没处说”的难题,打通“意见征集—记录—处理—反馈”微循环。截至目前,已在宁波耐硅电子科技有限公司、宁波润禾高新材料科技股份有限公司、基层农合联现代农业服务中心建立了3个五星级“职工说事”工作室,计划2019年再建7个工作室,2020年实现全覆盖。

汇聚“金点子”,群策群力打造“和谐企业”。胡陈乡以“职工说事”工作室为平台,鼓励广大职工为企业发展献计献策,汇聚群智为企业建设“添砖加瓦”。同时,胡陈乡积极用好利益杠杆,对建议被采用的员工给予相应的奖励,不断激发员工献计献策积极性。目前已收到各类意见建议33件,采纳12件。

倾听“烦心事”,又好又快为职工解难题。胡陈乡充分用好“职工说事”工作室这个为职工办事的阵

地,认真倾听职工工作生活乃至情感上的“烦心事”,并做好分类建档,实现简单事项马上办、一般事项商讨议事办、重大事项联席会议办、特殊事项灵活专议办,保质保速解决职工难题。目前,已完成简单事项45项,一般事项12项,重大事项2项,特殊事项1项,受到职工高度肯定。同时,胡陈乡定期安排工作室人员利用休息日或晚上空余时间上门走访职工家庭,了解职工“8小时”外的情况,确保职工“全天无忧”,从而全身心投入到企业发展中。目前,已走访的24户职工家庭遇到的困难已经全部解决。

打造“阳光企业”,确保职工参与民主管理。胡陈乡以职工所需、所想为导向,定期在“职工说事”工作室对职工最想了解的企业信息依法进行公开,接受职工监督,深化企业民主管理,努力打造“阳光企业”。目前,已开展企业信息公开3次,依法公开职工最想了解的信息6项,受到员工的一致好评。

中国移动 11:27 85% 工友圈

公安部放大招 再见了,“奇葩证明”

小星星:为积极回应社会关切,切实解决社会反映强烈的“奇葩证明”问题和个别部门随意要求群众到派出所开具证明等问题,公安部日前制定出台《公安派出所出具证明“五个一律”工作规定》,进一步改进和规范公安派出所出具证明工作,方便企业群众办事创业。

“五个一律”即:一律实行首接负责制;一律实行限时办结;能够内部核查的,一律不再要求群众提供证明材料;超出职责范围的,一律出具书面告知书;一律严格落实责任追究。

3小时前

鸡毛换糖:限时办结好,让百姓少跑路。

托尼:希望其他部门也能这样。

梅兰一朵:最多跑一次成效还是明显的。

风:为民办实事。

Susan:方便老百姓的政策就是好政策。

咖啡幻影:规定挺好,下面快快执行起来。

饺子:更智能化,更法制化。

坐看云起:证明能精简就精简,有时候要准备一大堆材料真的很头痛。

木子李:希望真的可以和“奇葩证明”说拜拜。

天心:现在公安部门办事效率蛮高的,上次去补办二代身份证,服务很贴心,不满意还可以重新照。

卡车司机:不知道地级市和县城执行得如何。

橙子:支持!以后办事更方便啦。

稻草人:有人负责,有制度追责,相信会越来越好。

圈内主持人:吴晓静

话题征集邮箱:226711377@qq.com

50年篾匠人生 匠心守护梦想

——记东阳市东白竹编厂厂长“八婺工匠”胡正仁

记者羊荣江 通讯员杜娅玲报
道 砍、破、劈、剖、撕、刮、削、磨、拉、编、织、锁等道道工序,样样精通。在东阳,有这样一位老篾匠,从业50余年,一直在这里守护着梦想,他就是东阳市东白竹编厂厂长、金华市“八婺工匠”胡正仁。

认真细致把手上的活干好干精致

出生于1953年的胡正仁,是东阳虎鹿镇周村人,13岁开始学手艺。因为是跟着自己的父亲学,所以学的时间比一般学徒更久,收获更多。

“刚学的时候连剖竹子都困难呢,因为用劲,牙关都咬疼了,手用力多了,到晚上东西都拿不住,还老被刺。”胡正仁说,篾匠手艺是一门细致活,要经过多年磨练才能达到精熟的程度。

经过多年的努力钻研和不断实践,胡正仁在19岁那年,怀揣着最

初的匠心正式“出师”。那个年代出行,基本上靠两条腿,外出做竹编,也得时常住在客户家中好几日。

为了能打造出让客户满意的活计,胡正仁总是兢兢业业、精益求精。他始终牢记父亲的叮嘱,“在外干活,无论人家好与不好,都要凭良心、认真细致地把手上的话干好干精致。”时至今日,这句话也成为胡正仁的工作准则。

竹编的活计过程特别繁琐。比如编一个背篼,就要经历选竹、砍竹、破竹、劈片、剖篾、撕篾、刮篾、定型、固边、编篾、锁口、装背袋等10多道工序,全是手工操作,每一道工序都有讲究,环环相扣。

如今,一根竹子在胡正仁的手中可以被玩转出多种花样,篾在他手指间前后翻飞逐渐成型,变成一个个精美别致的竹编手工艺品。提篮、花篮、屏风、手提包……60多种精美绝伦的竹编作品陈列在东

白竹编厂的胡正仁工作室里,凝结的是胡正仁大半辈子的心血和艺术造诣。

打磨竹编技艺50余载精品荟萃

年轻时,胡正仁在安吉一家工艺品厂里工作了10年。1990年,在老乡的召唤下,回到东阳创办了东阳市东白竹编厂。

“作为一名东阳人,应该将这份手艺带回家乡。”胡正仁说。从此,竹器制作成了他的“饭碗”。在那个年代,家庭日常用的竹席、竹篮、蒸笼都是竹编的,需求量大,而凭着过硬的竹编技术,胡正仁渐渐有了名气,厂子也是越办越好。

在竹编工艺上“修炼”了50余年的胡正仁,手艺越来越炉火纯青。他的作品多次获得国家级、省级、市级博览会金奖,代表作有竹编《雷峰塔》、竹编《花瓶》、竹编《屏风》等。

《雷峰塔》全身以竹编制,精细地展示了雷峰塔的各种细节,塔高五层,每层分别采用了“圆眼窗花”,“六角圆形穿鱼背”等不同的编织方法,塔基分为8个面,以留青雕分别刻画了《白蛇传》中的8个不同场景生动形象。

这件竹编作品是胡正仁对匠心的一次诠释,也是他从家用竹编制品向竹编工艺品的一次跨越。作品从2005年开始制作,历时3年才完成,在2008年第九届中国工艺美术大师作品博览会上获得金奖。

在传统技艺不断精进的同时,胡正仁在竹编工艺方面敢于开拓创新,借助自造的机器辅助,开发了精细竹丝镶嵌工艺、毛竹旋切片等技术,往竹编精细化方向发展,其中,毛竹旋切片还获得了国家发明专利。

竹编作品《八角擎篮》便是胡

道德模范钟耿平:

7次下海救人 劝返轻生者近10人

记者冯伟祥 通讯员夏娜报道 钟耿平是舟山定海环境卫生管理处的一名普通环卫工人,清扫海滨公园12年,曾先后7次下海救人,成功救起落水者7人,劝返跳海轻生者近10人。他家庭经济状况不好,却拾金不昧,多次上交捡到的手机、钱包等贵重物品。

勤劳踏实的钟耿平连续两次被授予舟山市见义勇为二等功荣誉称号,还曾获得舟山市道德模范、最美舟山人、省优秀城市美容师等荣誉,去年还被省委、省政府授予“浙江省道德模范”称号。

爱岗敬业,他是一个踏实的人

今年55岁的钟耿平黑黑瘦瘦、个子不高。10多岁就下海捕鱼的他,后来因为腰椎不好,不适合从事重体力活。2006年8月,钟耿平放弃渔民行当,开始在海滨公园从事环卫工作。

海滨公园有8个清扫工,早中晚三班轮岗,作为组长的钟耿

平,每天三个时段都在,几乎每天凌晨4点就开始工作,“吃饭经常很晚去吃,下班也很晚,经常晚上9点多回家。上次他腰痛也不休息,还在干活。他挺勤恳的,我们很敬佩他。”工友陈雪芬说。对此,钟耿平憨笑着说:“公园里早晨晚上人多一些,特别是夏天,来乘凉的人很多,在公园里玩得晚,我们也必须在。”

一把扫帚、一个簸箕,是环卫工人的“常规武器”,而钟耿平的口袋里还藏有一把铲刀,除了清扫、清洗外,他还剔除路面的口香糖等粘着物。

公园的东侧沙场游乐区是保洁的难点和重点,那里人多场地又复杂,不但垃圾多,游乐区里的沙子还经常会散出来,有时候甚至能跟随游客的脚步撒出很远,风一吹,沙子到处都是,很难再扫进簸箕。在那个区域打扫,不仅费时还费力。“沙场确实非常难打扫,但是只要我多花时间多花精力,别人扫一遍我扫三遍,就一定能搞好。作为组长,

我要起好头做好榜样,这样才能不辜负领导和同事的信任。”钟耿平说。

舍己救人,他是一个英勇的人

在定海海滨公园工作,钟耿平有时候会遇到有跳海轻生或者不小心落水的人。但凡在这种时候,钟耿平总是第一时间去救人。

2016年12月14日凌晨5点左右,一名20多岁的女子一时想不开,跳入冰冷的海水中。钟耿平闻讯后不顾零摄氏度的气温,来不及脱去厚重的衣服,直接跳入海中,使劲拉住轻生女子,在海里坚持了20多分钟,等消防队员赶到,合力把轻生女子救上岸。

上岸后,钟耿平骑自行车回家换衣服,但整个人已经冻得麻木了,路上摔倒了一次,到家楼下,湿重的衣服穿了一个多小时,上楼梯时是一级一级台阶艰难地爬上去的。家人看见他的模样,一下子流泪了。“不要哭,我换来的是一个年轻人的生命,我冷一点算什么!”钟耿平一边喊得直打哆嗦,一边笑呵呵地说。

钟耿平舍己救人已不是第一次了。2013年,大年三十上午8时许,几位早锻炼的市民发现有人落水,连忙向公园管理处求助,并打电话报了警。

当时钟耿平正在公园东边扫地,听到有人喊“救命”赶紧跑过去,只见落水者已被汹涌的潮水冲到了两艘渔船之间。“当时潮流很急,我发现他不会游泳,还好他手里抱着一个公园管理处工作人员扔给他的救生圈。”

钟耿平毫不犹豫地脱掉衣裤,跳进了冰冷的海水中,一把拉过救生圈,奋力游向前方的一艘小船。最后,钟耿平与闻讯赶到的消防官兵一起将落水男子救上岸。

虽然自己的身体不好,但谈到救人,钟耿平笑着:“相信别人碰到这样的事情也会和我一样去救的。”

拾金不昧,他是一个憨直的人

在日常工作中,认真保洁、不疏忽细节死角的钟耿平总能从公园各处捡到市民不慎掉落遗失的手机、钱包等物。他虽家境清贫,但拾金不昧的优良品质从来没有褪色。海滨公园管理员胡德华提起他赞不绝口,“面对游客遗失的财物,憨直的钟耿平从未有过丝毫心动,一一上交。”

钟耿平说,看着被打扫干净的公园吸引着八方来客,被自己救起的轻生者重燃对生活的希望,被自己捡到的财物找到了失主,他就觉得环卫工人是他看来最好的职业。“我会一直干下去,直到干不动为止。”

一名普普通通的环卫工人,一段平凡平凡的工作历程,钟耿平用他的脚踏实地,用他的心怀坦荡,用他的古道热肠,在他的人生之路上燃放了异样的光彩。新时代环卫工人的风采,在他身上得到了圆满的诠释。

这支“瘦子”突击队 个个“减肥”有秘招

■通讯员姚术斌

然,在我们身边,也有这样一支队伍,他们个个都是令人艳羡的“瘦子”且都身怀“减肥”秘招,他们就是杭州市江干区城管局养护单位路桥公司亮化小分队。且让我们来听听他们的“减肥”心得吧!

户外有氧运动达人



姓名:顾承想
岗位:现场巡查与数据采集
减肥成果:3kg
瘦身攻略:每天步行钱江新城校区健身房?不需要,这健身房都不需要去健身房的,钱

江新城区就是我的健步器。伴随清晨的第一缕阳光,背上沉甸甸的工作包,在钱江新城养护区域内,开始步行日常巡查,一走就是大半天。现场、巡线、勘察、消缺,说不累是假的,每天来回走了那么多路,还怕不会瘦吗?虽然辛苦但我快乐!快乐起来我还爱高歌一曲!巡查使我快乐,沿江边巡视。不花钱就可以旅游,边工作还能边运动,真可谓一举多得。工作使我快乐,工作使我健康,工作使我更帅气!

突击瘦身高手



姓名:沈中新
岗位:应急抢险队长
减肥成果:3kg
瘦身攻略:身随险动

作为应急抢险队长,我的瘦身攻略就是身随险动,至于平板仰卧起坐什么的都比

不上一次抗洪救灾让你掉的肉肉多,心力体力双重考验助你快速瘦身不是梦,还在犹豫什么,赶快加入我们应急抢险队吧。不过抢险这项工作根本不存在8小时工作制,哪里有灾情,哪里就有我们,“灾情就是命令”。

抢险工作对我来说是巨大的挑战,但是——我喜欢。无论是重新立起损毁的灯杆,还是在暴风雨中巡查设备,我都尽心尽力,带领一线兄弟顺利完成抢险任务。有了这样工作的热情,还怕燃烧不了多余的脂肪?

我就是维修工



姓名:陈林昌
岗位:维修班长
减肥成果:4kg
瘦身攻略:每天享受阳光关照

在烈日下,在百米高楼顶部,在楼宇灯具维修现场,在抗台保障亮化设施现场,带领班组奋战在高温一线,把美好定格,在今夏阳光的“关照”下,享受汗蒸的酸爽。这就是我的瘦身“秘诀”。

把旺盛的精力投入到生活和自己热爱的工作中,再瘦上两斤,咋地、能咋地?不长肉肉也无怨无悔!

旭日东升哥



姓名:王旭阳
岗位:照明设施维修工
减肥成果:4kg
瘦身攻略1:披星戴月,熬更守夜
办公室就是我的家,维修现场就是我的娱乐场所,我爱我的家,我热爱我的工作,由

于工作需要,我需要经常性地深夜零点便奔赴现场开展工作,加上我的名字叫旭阳,因此便有了“旭日东升哥”的外号。披星戴月,熬更守夜,瘦也没道理呀!

瘦身攻略2:和小动物斗牛法,与电缆沟肩并肩
为了防止小动物从电缆沟偷偷溜进主控室,我要拼尽全力堵住电缆沟里的防火墙。为了能够“沟”小一点的身材才行呀!综上,燃烧我们的卡路里,守护杭州美丽夜景,点亮每个归人回家的路。